

# 无量收红 新一轮反击即将启动

昨天两市再创本轮行情以来的地量，但是在量能极度萎缩的情况下，两市指数却双双以阳线报收。上涨个股大多下跌个股，行情在无量中小幅活跃。

看点一：量能极度萎缩，指数顽强收红。昨天两地成交量之和仅为1015亿，创下了本轮行情以来最小的成交量，显示出市场面对调整依然极为谨慎，轻率抄底的资金很是有限。但我们看到在这样的成交量

下，两市指数却双双收阳，虽然涨幅都不大，但还是很值得欣慰的，市场太需要这样的阳线来稳定人心了。

看点二：指标股全面休整，个股表现良好。前天强势上攻的金融股昨天集体进入休整，它们的休整阻碍了指数的反弹。但我们看到，其他个股全天表现很是乐观，全天成交时间中，上涨个股的数量始终多于下跌个股的数量，显示出在3900点下方，游资对个股的运作胆量要

远远大于在3900点上方。

看点三：5日、10日均线组成短线抵抗防线。昨天上证指数下滑到5日均线遭到多方顽强抵抗，前天10日均线抗住了下滑，昨天5日均线再次阻击了指数的进一步下滑。目前5日均线、10日均线汇集在3800点上方，加上3800点整数关口的心理支撑，这一线已经构筑起了一道强有力的短期防线。在无特大利空消息的情况下，这一线将有效

阻止空方的杀跌。

看点四：两阳夹一阴，短线具备上冲条件。昨天的小阳线和周一、周二的K线组合形成了一个漂亮的两阳夹一阴的突击型组合。经过上周连续两天的强势反攻之后，本周初的走势以休整蓄势为主，这样的走势对后市的稳步上涨提供了条件。

因此，昨天走势虽然量能不济，但整体表现还是不错的，在没有金

融股的支持下，依然能顽强收红，显示出市场做多力量并没有彻底失去信心。昨天走势的最大意义还在于终结了近期进二退二的模式，让市场不再盲目恐惧。而多方大炮的架设极大地鼓舞了广大投资者做多的信心，今天如不出意外的话，大盘将展开新一轮的反击。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年7月11日16时)

上证博友对2007年7月12日大盘的看法：

看多 53.73%  
看平 16.42%  
看空 29.85%

## ▶看多观点

目前大盘5日均线在3796点左右，今天将上升到3803点左右，后市大盘将在5日均线处得到支撑后再度上涨。

(松鼠米老)

双底的形态并没有遭到破坏，虽然“右底”在下移，但没有跌破“5·30”的最低点即“左底”3404点，在日后的走势中，依然有可能形成一个“大双底”，其量度升幅肯定在历史新高4335点之上。还是那句话：“股市中的日K线形态千变万化，最常见的是双头和双底，而这两种形态承上启下、承下启上、互为因果。”我之所以现在还坚持“双底”的观点，是因为现在大盘正在走“W”的最后一“笔”。不过倘若这一“笔”走不上去，失败的双底又有转变成可怕的“头肩顶”的嫌疑，那就是后话了。

(沙尾农)

今天是周四，大盘处于敏感的时间位，如果能放出1000亿以上的成交量，上方的60日、30日、20日均线就有可能被突破，从而为后市的上涨打下基础。所以今天能不能放出量能是很关键的。今天大盘面临的强压力位是3919点—3980点区间，在这个区间中3937点最为重要，今天如能攻破此点位并收在之上，加上量能的配合，后市大盘上攻4100点就成为可能。

(人生与江恩)

## ▶看空理由

目前仍处于标准的下降通道之中，尚未出现反转的迹象，在已经反弹了200点的情况下，盲目追高风险已经很大。操作上应密切关注量能变化，由于大小非可能的变现和中期消息面的因素影响，中期调整远未结束，操作上应以防范风险和短线快进快出的策略为主。

(盛盈)

金融、地产股连续上涨几天之后陷入阶段性休整阶段，希望它们带领大盘继续上行不太现实，它们稍作回调的话，大盘就会顺势而下，目前尚存希望的技术指标将遭到彻底破坏并演变成恶劣的助跌技术形态。换言之，今天股指只要继续下跌，哪怕是一点，都将导致周五大盘继续下跌甚至大跌，周末恐慌症很可能又在今明两天上演。后市堪忧，小心为好。

(卢巨华)

技术面本身再次要求小幅回探3800点，加上市场信心不足，银行股受加息消息影响不敢轻举妄动，部分违规资金受到遏制离场，因此基本上是基金在唱独角戏，在这种情况下，周末行情不是很乐观，大家要小心对待。

(信马游疆)

## 地量出现 转机会否随之而来

昨天中午讲了关于60分钟K线图均线的参数设置，从这个设置上我们可以清晰地看到，昨天午后大盘其实就是在围绕8小时线进行运动，下探的最低点也就在7日均线附近，最后一个半小时的最后阶段，股指几乎努力终于上破了8小时线，我们知道，8小时线被突破了，虽然市场缩量较为严重，但如果沒有大的利空出来，股指继续反弹的基本条件已经成熟，如果能够站稳8小时线，反弹会得到延续，

否则继续震荡将不可避免。当然，对于前天60分钟关于头肩底的猜想，在左肩3724点未破前仍予以保留，时间上左肩构筑了16个小时，以左肩对称角度看，右肩构筑还需要4个小时，也就是说，只要今天大盘可以平稳过渡，这个60分钟的头肩底形态基本可以确立，所以从技术角度看大盘目前依旧值得期待。

从昨天收盘情况看，笔者的大盘5分钟系统453周期线收于

3825点附近，继续处于小幅下滑状态中，未来一旦该周期线盘稳后转头向上，股指有望在其指引下快步上行。此外，从各分时顶底指标运行情况看，15分钟顶底指标收盘前最后一刻有所翻红，从形态上观察，由于该指标暂无上攻的意愿，说明短线大盘仍有震荡整理的压力，所以在没有有效修复天线前，预计大盘继续弱势运行的概率偏大。

另外，从60分钟MACD运行情况看，上证指数的60分钟

MACD的DIF与DEA目前已经金叉11个小时，从形态上观察，DIF在向DEA靠拢了2小时后已有再度挑起的趋势，只要DIF与DEA不再出现死叉，DIF继续在DEA上不断翻起，股指短线有望迎来一波力度较大的反弹。压力位于3930点、3984点，支撑位位于3816点、3724点。(展锋)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://zhanfeng.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 诡秘的缩量小阳有何启示

昨天大盘报收一根小阳线，在当前的K线组合中显得有些诡秘和神奇。昨天的小阳线打破了自6月22日调整以来两连阳和两连阴的交替K线组合，既然前期的运行规律被打破，这根阳线是否孕育着新的希望呢？但从成交量观察，昨天的地量表明多空双方谨慎到了极致，这地量没有发生在下跌的末端，而是出现在整理行情之中，无疑意味着盘面即将发生重大的变化。

重要经济数据出台时间临近，主力机构明显不敢大面积出手，等待局势明朗之后再作定夺。从存量资金的水平看，尚不足以支持立刻掀起大行情，持续萎缩中的两市仅仅千亿的成交量说明了什么呢？也许各方都在等待，对于这轮牛市行情的调整时间来说，两个月也许就是非常充分的时间了，1700点和2900点的平台调整无不说明了这一点，从“5·30”算起还有半个多月就要熬出头了。但在宏观面因素不确定的7月中旬多方暂时不敢出手，只能等待机会。对于空方而言，多数股票已经跌到年线和半年线附近，短期可以说是跌无可跌，香港市场连续创新高大大拉近了A股和H股的差价，也封杀了蓝筹指标股大幅下行的空间。这样看的话，对多空短期保持一种动态平衡就很容易理解了。

由于以万科为主的蓝筹股还在不断创新高，指标股的上涨在弱市中又明显拉不动指数，股指内在的调整要求还在显现。从诡秘神奇的缩量小阳线判断，这个区间的调整将非常复杂，但总体上不会改变中级调整的性质。关键的指标还得看成交量，只要还维持存量水平，就应继续保持观望。(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

### 地量小阳意味着短线杀跌动能已减弱

昨天大盘延续前天的跌势，跳空低开后围绕前天收盘点位进行缩量整理，收出缩量的低开小阳线，成交量仅仅636亿，再创地量。如何看待昨天的地量小阳呢？

首先看看昨天产生地量的原因，今天又将进入周末敏感期，市场继续着周末观望情绪；同时今天将有新股上市与申购，观望资金多了一种选择，弱势中打、炒新股向来是内地股市的一大传统；

再来看看盘面的特征，昨天与前天不同处在与中国石化、中国人寿、中国铝业、中国平安等权重股出现调整走势，而前天下跌调整后产生，意味着短线大盘的杀跌动

向。另一方面，大盘在突破5日均线这个短期均线之后，已连续3个交易日被13日均线所压制，未来两个交易日若再无法有效突破13日均线，形势将变得对空方十分有利。当然，在目前权重指标股基本达到平衡的时候，我们能做到就是静观哪方先亮剑，然后再作出有效的操作判断。(爱川如梦)

能已经减弱，结合以上分析，大盘短线整理已有结束的迹象，这有待今天放量确认。

操作上由于大盘量能的极度萎缩，应避免追涨杀跌，可利用大盘的盘中杀跌对潜力股逢低吸纳。今天可重点关注量能的变化和中石化的表现。(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://harvey.blog.cnstock.com>

### 多空暂时达成平衡 且看哪方先亮剑

昨天上证指数以3837点低开，全天呈现小幅震荡的走势，最高摸到了3879点，最低点为早盘探到的3812点，全天振幅为67点，为近期所少见。成交量方面，沪市全天仅成交了636亿，较前天又大幅减少322亿。个股方面，虽然上涨的家数要远多于下跌的家数，但由于量能的欠缺，使得多数个股仅是小幅跟风上涨，且这种不确定性对投资者在操作上带来了很大的风险。

在此冷清市道里，能够吸引眼球的不是那20只涨停的中低价股，也不是那些由于人民币升值带来的连续拉升的房地产股，更不是那些已经高高在上的有色资源股。在昨天的行情里真正为主角的是两市的十余只权证和几只最近上市不久的新股，我们可以看到，昨天两市成交的前五位全被这些权证仅是小幅跟风上涨，且这种不确定性对投资者在操作上带来了很大的风险。

从技术上看，大盘昨天最高点的3879点刚好是大盘中轨线所在位置，预计多空双方还将在此互相试探几天，然后再寻求突破的方向。另一方面，大盘在突破5日均线这个短期均线之后，已连续3个交易日被13日均线所压制，未来两个交易日若再无法有效突破13日均线，形势将变得对空方十分有利。当然，在目前权重指标股基本达到平衡的时候，我们能做到就是静观哪方先亮剑，然后再作出有效的操作判断。(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://wwwyuti.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 调整市道中的投资理念与操作要领

大盘连续不断地调整，使不少投资者陷入迷惘和矛盾中，在调整行情下如何操作，成为中小散户面临的现实问题。笔者认为，对于中小投资者而言，一味追求“抄底”和“逃顶”是极不现实的目标，赚钱的关键在于把握每一阶段行情的“中间”阶段，正如在一场许多人参加的宴会上，每个出席者只能着眼于吃到“鱼身”而不是奢望吃到“全鱼”。

一、永不抄“底”逃“顶”。对于绝大多数投资者而言，“低吸高抛”、“波段操作”既是基本的操作方法，也是赚钱的唯一途径。然而，对于中小投资者来说，低吸高抛往往是一个可遇而不可求的梦想，波段操作的结果往往也是追涨杀跌，低价卖出高价买进，赚钱似乎难于上青天。对于散户投资者的这种困惑，笔者认为，他们错在总是试图对“底”和“顶”进行判

断和猜测，“天天想抄底，越抄越亏”。因为从概率和经验看，中小投资者要准确判断每一个波段的顶和底几乎是不现实的，与其屡屡屡错，还不如不猜。

任何一个中小股民永远不可能发动一轮大行情，也不可能改变行情的大趋势，因此，大盘下跌的时候，中小投资者不要去猜测“底部”在哪里，要做的就是在上涨趋势确立之后从容买入。此后也不必考虑“顶部”在哪里，只是在趋势改变的时候从容卖出，赚取“中间的一段”。这一方法对于大盘和个股同样适用，“正如吃鱼的时候，不要试图把鱼头和鱼尾全部都吃到，只要吃到最重要的‘鱼身’就可以了。”

“短线客”只做短线，道理看似简单，但赚钱十分不易。一个十分普遍的现象就是，不少投资者买股票的结果是当上

了“股东”，长期套牢而无法自拔。这些投资者其实大多数并不是一开始就决定做长线投资的，很多“短线客”都是因为被套又舍不得割肉而被迫长线持有股票。要避免“被迫”做长线的基本方法在于始终站在同一条“战壕”里，也就是说，投资者在入市时应当对自己的主观条件有一个全面的认识，天天按时到证券营业部上班，技术分析能力较强的“全职”股民可以炒短线，家中或办公室有电脑的上班族可以做中线，而以储蓄思维投资股市的投资者只能做长线。

“找准了适合自己的定位之后，还必须始终坚持，短线客只做短线，中长线的只做中长线。”作为两种完全不同的投资方法，短线投资的关键是找准低位切入点，而中长线投资的关键是判断长远趋势，只吃“鱼身”，不必介意一时的涨跌。

不少投资者通常在买入之初都是持短线思维，赚了几个点就迫不及待地兑现，一旦短线被套，就会坐等反弹解套，结果越套越深，短线变成中长线。如果投资者的持仓结构接近主流机构，与其割肉之后踏空，还不如等待手中股票随大盘上涨。

从均线对比看强弱。在上周的报复性反弹中呈现普涨的特征，低价超跌股明显强于大盘。而在近两天的调整中，仍有不少个股在“逆风飞扬”，投资者因此无所适从，唯恐一着走错，满盘皆输。笔者认为，判断大盘和个股的“强”和“弱”，一个放之四海而皆准的方法是看均线系统的对比。就大盘而言，股指突破5日均线，说明市场短线处于相对强势；倘若股指站上60日均线，则可认定为一轮中级行情基本确立，这一点对于个股

同样成立。

从指数编制的方法来推断，从理论上说大部分个股的强弱应当与大盘强弱相当，但当前市场的情况是个股与指数的背离日益严重。在这种情况下，要判断个股与大盘的强弱关系就要从两者均线对比看。比如，当大盘突破60日均线时，如果某个股仍旧徘徊在60日均线之下，说明该股从中线来看弱于大盘。

通常情况下短线抗跌的个股应有资金流入，但对于这种短线的强势，投资者须提高警惕，要避免成为高位获利盘的“接盘手”，还须看看其20、60日均线系统，如果也强于大盘，其后市走势大多能跑赢大盘。(王正乾)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://wangzhengqian.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 投资与投机

中医讲“痛则不通，通则不痛”。中国人做股票的方式与西方人不一样，与西方人做人的道德标准也不一样，中国人有自己的特色，就像我们的中医，以严谨的、科学的态度来解读它可能不一定有效，但中医的疗效却深受国人的喜爱，中国人讲实际——不看广告看疗效。

平时有个头痛脑热的，不少人还是喜欢找中医。中医西医，风格派系不同，但治病救人的目的则是殊途同归。炒股亦然。在中国炒股，你就不能太过于迷信来自西方的技术分析，中国股市政策性强，政策的力量远远大于技术的意义。这次股市大幅回调，一方面我们认为是政策调控的必然，但另一方面，当大盘跌到我们都感到惧怕的时候，我们首先想到的和期待的，还是希望政策面吹吹暖风，缓解近期大盘下挫带给市场的损伤与压力。其实我们已经习惯了，大盘涨得过快，我们只顾着赚钱，往往忽视了政策性调控。大盘跌了，我们亏损了，才期待着政策调控。中国股市“新兴”加“转轨”的特点，决定了我们在一个相当的时期内还会在政策调控的框架内寻找投资与投机的空间。

一说到投资和投机，人们自然而然会联想到短线和长线。人们习惯于把短线叫投机，而将长线叫投资。机构投资者一般资金量大，所以他们推崇价值投资，他们更喜欢巴菲特，不论是赚了钱还是被套住了，他们总是先来一段巴菲特曾经说过的话或是讲一个巴菲特的故事，然后就拿巴菲特说事儿。但从实际操作来看并非如此，今年大盘前期涨幅那么大，那么多的股票涨得翻了一番又一番，都是散户干的！各种数据显示，机构投资者其实也是热衷于短线或波段性炒作的，他们嘴上喊的是巴菲特的口号，但心里惦记的还是索罗斯，他们对索罗斯的投机性研究一点也不比巴菲特少，他们很多时候其实更擅长于索罗斯的活儿。说白了，在股市上谁不希望今天买了股票明天就涨啊？当然，如果是利用资金优势或是制造虚假信息操纵市场，恶意投机炒作，那是违法乱纪，在任何时候任何地方都是不允许的。

巴菲特和索罗斯的区别在于“杀猪杀屁股——各有各的杀法”。

小时候爱看抗日战争题材的电影，那些和八路军有来往的乡亲们晚上敲一下铜锣，然后拉长了嗓子喊：“平安无事囉！”其实是喊给鬼子听的。在夜深人静的时候，八路军和武工队已经摸到了鬼子的据点里了。嘴上说的和实际上做的不一样，是机构投资者的操作手法之一。做股票也是一种博弈，斗智斗勇斗心眼，出其不意，攻其不备，其本身就是一种战术与智慧。